



雪量不够大,大地难解渴

这场雪对春运基本没影响,无旅客滞留

雪无法渗透到地下

自2010年9月26日以来,我市已连续130多天无有效降水。

昨日一场雨夹雪悄然而至,记者从市农委了解到,由于本次降雪量较小,雪无法渗透到地下,水量大部分蒸发,没成为有效降水,难解旱情。

近日,市农委发布了2011年小麦抗旱春管工作意见,要求继续扎实开展好以抗旱为中心的春季麦田管理工作。在巩固前期抗旱和麦田管理取得的阶段性成效的同时,结合近期天气预报,抓住时机,从科学抗旱、分类管理、浇水保苗、加强病虫害监测预报、预防春季冻害等方面,扎实开展好以抗旱为中心的春季麦田管理工作,打赢“抗大旱、促春管、保丰收”这场硬仗。
 晚报记者 黄盈

我省抗旱投入3.8亿元

昨日,省防汛抗旱指挥部发布消息显示,春节期间,我省各地群众积极行动,过节不忘抗旱,抓住气温升高的时机,积极抗旱浇麦。据2月7日统计,全省节日期间共投入抗旱资金8000万元,日最高出动劳力110万人,抗旱浇麦576万亩次。而自旱情发生以来,全省累计投入资金3.8亿元,抗旱浇地2564万亩次。

据统计,截至2月6日,郑州市农作物受旱面积达168.2万亩,其中轻旱147.2万亩,重旱21万亩,缺墒旱地16.3万亩。因旱造成1.3万人、0.26万头大牲畜饮水困难,23座水库干涸,0.51万眼机电井出水不足。

截至2011年2月6日,全市日最高投入抗旱劳力达12.57万人,共投入抗旱资金3080.8万元,抗旱用电2343万千瓦时,抗旱用油1691.5吨,全市累计抗旱浇灌面积159.92万亩次,临时解决1.3万人、0.26万头大牲畜饮水困难问题。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨



趁着下雪 抓紧给小麦施肥

昨日中午,郑州的雪花越飘越大,看着很是喜人。 淮阳老家的人们顶着大雪,抓紧给地里的小麦施肥。 这样的天,他们拉着沉重的耩,踩着麦苗上厚厚的积雪,开怀地笑着。

晚报记者 张华/文 通讯员 张照洋/图

郑少高速路面结冰昨天交通管制 公路和民航正常通行

昨日是节后上班第一天,记者综合郑州交通部门了解到,从正月初六到正月二十,郑州的铁路和民航部门都将出现学生、农民工、探亲人员、旅游人员集中返程高峰,火车票紧张和机票折扣少的状况预计正月二十后才能得到缓解。与之相比,公路客流部门客流趋向平稳。

晚报记者 王菁 李雪 通讯员 刘然 卞丽

【铁路】春运7天铁路送客119.3万人

记者9日从郑州铁路局了解到,今年春运开始至2月9日,该局共发送旅客339.5万人,客流量与去年基本持平。春节黄金周7天,该局发送旅客119.3万人,同比增长0.9%。其中客流高峰出现在2月8日,发送旅客30.9万人。

随着河南第一场降雪到来,预计未来几日铁路客流将持续高位运行,2月18日将迎来节后第二个客流高峰日。

从正月初六到正月二十,郑州火车站将出现学生、农民工、探亲人员、旅游人员集中返程的高峰,车票紧张状况正月二十后才能得到缓解。

目前,郑州发往北京、广州、上海、乌鲁木齐以及东北三省的车票相对紧张,3日内开往这些地区的列车车票和卧铺票已全部售完,只剩少量站票。

此外,需要提醒旅客的是,电话订票需要拨打郑州铁路局统一订票电话95105105。

【公路】明天开通至锡林浩特的长途客车

2月9日,期盼已久的一场雪降临郑州。人们在喜悦的同时会对冰雪天气能否及时、平安出行产生了疑虑。昨晚6时,记者从省高速公路警联合指挥中心获悉,全省高速公路除郑少高速路面结冰已经实行交通管制外,其余均正常。

据了解,目前雨雪天气对郑州长途汽车中心站的班次影响不大,所有班次正常发车,旅客到站能够及时购票乘车,未出现旅客滞留现象。近期客流以上班族和部分外出务工流为主,方向主要是省内中心城市及省外长

三角、珠三角地区,预计昨天发送旅客3万人左右。如需查询班次、订票请拨打客服热线96269。截至记者发稿时,没有出现因为天气原因的晚点或延误。

2月11日,交运集团将开通郑州至内蒙古东北部锡林浩特的长途客运班线运营。郑州至锡林浩特全程约为1400公里,途经焦作、晋城、太原、大同、张家口,单程运行时间为16小时。郑州长途汽车中心站发车时间为15时30分;返程发车地点为锡林浩特汽车站。客运班线为隔日发车,票价393元。

【民航】3日内国内中心城市机票全价

春节7天假期,郑州机场天气情况良好,进出港客流平稳,自2月2日至2月8日共迎送旅客约16万人次。春节期间旅客主要集中在海口、三亚、昆明等南方旅游城市。

昨日,郑州机场计划航班277班,截至13时共执行90班,天气小雪,能见度3000米,航班起降正常。郑州机场将根据天气变化,随时启动《雨雪天气保障预案》

确保旅客出行。即时信息将根据天气变化随时更新,具体航班情况请关注网站《航班信息》栏目或拨打机场问询电话96666。

民航郑州机票代售点负责人介绍,机票紧张状况还将持续。据了解,正月初十以前,郑州飞往北京、广州、上海、重庆、大连、哈尔滨和乌鲁木齐的机票都比较紧张,目前已经取消折扣,全价销售。



冒雪上班的行人。
 晚报记者 马健 图

雪中行



返程的人们提着大包小包冒雪赶路。晚报记者 廖谦 实习生 付帆 图